

Interreg

CENTRAL EUROPE



European Union
European Regional
Development Fund

NewPilgrimAge

Partnerski gradovi projekta NewPilgrimAge smješteni na europskoj kulturnoj ruti sv. Martina, udružuju snage kako bi oživjeli i promovirali kulturnu baštinu i zajedničke europske vrijednosti solidarnosti i gostoljubivosti povezane sa sv. Martinom.

Budi promjena koju želiš vidjeti. Klišej?



Jedan od **Mahatma Gandijevih** najcitiranijih citata je „Ti moraš biti promjena ako želiš promjene u svijetu“. Gandhi (1869-14948) je bio odvjetnik, političar i duhovni vođa koji je inspirirao tisuće ljudi.

Jednog dana mu je prišla jedna žena i zamolila ga da popriča s njezinim sinom oko konzumacije šećera. Gandhi je zamolio da se vrati za dva tjedna i te da će tada razgovarati s dječakom. Kad su se vratili i nakon što su čekali nekoliko sati opet se obratila Ghandiju. Kad je opet čuo njezin zahtjev, Gandhi je porazgovarao sa njezinim sinom koji se složio da će poraditi na tome da izbaci slatko iz prehrane. Nakon što je dječak zahvalio Gandhiju na mudrim i dobrotvornim riječima, njegova majka je upitala Ghandija zašto ste zahtijevali da se vratim ponovno umjesto da ste mi odmah dali savjet. Gandhi je odgovorio: „Kad ste me posjetili prije dva tjedna ja sam također jeo previše slatkog.“ Objasnio joj je da ne može govoriti niti savjetovati njenog sina da ne jede šećer ako i sam ne krene tim putem.

Sveti Martin (316-397) je bio vojnik, redovnik i biskup. Još od djetinjstva, slijedio je svoju unutarnju želju za povezivanjem s Bogom, i ništa ga nije moglo zaustaviti. Nakon obvezne vojne službe tražio je vjerodostojnog učitelja uz kojeg je mogao učiti. Tijekom svog rada, ostao je vjeran svojim očima unatoč očekivanjima njegova oca, čak i tijekom progona i napada na njega. Martin se odlučio povući iz Arianisma i preselio se u Marmoutieru gdje je skromno živio.

Njegova je jednostavnost privukla sve više posjetitelja ali i sve veću redovničku zajednicu koja je bila okupljena oko njega i u kojoj su ljudi bili disciplinirani po uzoru na svog svetog učitelja.

Danas bi rekli: „vođeni primjerom“ – kao konceptom koji je uključen u sva područja života. Što bi izraz „vođeni primjerom“ trebao značiti je slijedeće: da naše vlastite radnje bi trebale utjecati na druge da se ponašaju prikladno. I danas kada smo preplavljeni mogućnostima, zašto ne odlučimo pridružiti se nečemu što se ne sastoji samo od praznih riječi, već od korijena koji su duboko u nama i izražavamo ih kroz naše ponašanje.

Natrag u budućnost

Na NewPilgrimAge Interreg's [Youtube kanal](#)



„Da sam barem znao ono što znam sada“ rečenica koju su izgovorili već milijuni ljudi. Mindspace, komunikacijski partner na projektu NewPilgrimAge posjetio je partnere u Hrvatsko, Italiji, Sloveniji i Mađarskoj kako bi ih pitao o njihovim vizijama za budućnost. Projekt NPA traje od 2017. do 2020. U tri godine može se dogoditi mnogo toga i svi se nadamo da će se zajednice okupnjene ok Via Sancti Martini oživjeti baštinu Sv. Martina. Bit će uzbudljivo otkriti početke i vidjeti kako će ovo putovanje završiti.

Veliko pitanje »pokretača promjena«

U prvom semestru projekta NewPilgrimAge partneri su odabrali tzv. »change drivers-pokretače promjena« da budu ključni katalizatori procesa. »change drivers-pokretači

promjena« su ugledni članovi zajednice koji znaju kako angažirati i utjecati na potencijal partnera. Osim što su vizionari, oni mogu provesti ciljeve i ideje zajednice u u realne provedive projekte. On/ona vodi promjene kroz platformu lokalnih dionika, proces kojim lokalna zajednica planira održivi razvoj svetomartinske kulturne baštine za sljedećih 2-5 godina.

Ako želiš znati kako pronaći »change driver -pokretača promjena« i formirati lokalnu platformu dionika u teoriji, pročitaj više [ovdje](#).

Dok si ovdje, provjeri kako to funkcionira u praksi, pročitaj iskustva iz Hrvatske, Italije, Mađarske i Slovenije, [ovdje](#).

Uzmi lil daj kaput



»Ako ti je hladno uzmi kaput, ako ne želiš da bude drugima hladno, pokloni jedak kaput.«

Szabadszedés pokret, Budimpešta, Mađarska

Prisutnost sv. Martina u današnje vrijeme je očiglednija nego što mislimo.

Većinu informacija koju imamo o životu sv. Martina napisao je njegov suvremenik i biograf Sulpicius Severus. Prema njegovim riječima sveti Martin je bio dobronamjeran prema bližnjima, izvanredno ljubazan, strpljiv i ponizan. Severus je napisao da se Martin, tijekom vojnog školovanja u Amiens-u (Francuska), ponašao više kao redovnik nego kao vojnik. Imao je samo jednog slugu s kojim je često mijenjao pravila. Martin je s njime dijelio hranu, posluživao ga za stolom i čistio mu cipele. Martin je koristio samo dobra nužno potrebna za hranu i odijevanje. Dobro nam je poznato dijeljenje plašta, koje se desilo u Amiensu, u hladnom zimskom danu. Martinsko dijeljenje njegovog crvenog plaša sa čupavim prosjakom samo je jedan primjer njegove velikodušnosti kroz njegov život. Kasnije, kada je Martin bio biskup, te putovao u Albengu kako bi održao sv. misu, susreo je prosjaka, kojem je poklonio svoju odjeću, a sebe obukao u njegovu. Tijekom sv. mise koju je držao okružili su ga anđeli prekrivši njegovo tijelo.

Istinито, iskreno davanje nosi neopipljivu, lijepu nagradu u sebi i ostaje trajno u ljudima. Zapravo, dan sv. Martina je 6 tjedana prije Badnjaka, te vrlo blizu kraju kalendarske godine. Počinje zima, dani su hladniji i traju sve kraće. To vrijeme godine uključujući advent, ima u tradiciji okretanje samom sebi, svojoj nutrini, mjere i mogućnosti za ostavljanje nepotrebnih stvari i dijeljenje.

Postoji kampanja koja se širi svake godine i doseže sve više ljudi. Instrukcije kao i individualci mogu se jednako pridružiti: Odjeća na stalcima u ulicama i javnim mjestima sa jednostavnom porukom: „Ako ti je hladno uzmi kaput, ako ne želiš da bude drugima hladno, pokloni jednak kaput“.

To nije unikatna akcija koja podsjeća na velikodušnost, postoje brojni primjeri dijeljenja hrane na ulicama, ponude besplatnog šišanja beskućnicima, prikupljanje kutija s igračkama za djecu u potrebi; ili dijeljenje zagrljaja prolaznicima na ulici; ili profesionalno savjetovanje mladih i dr. Postoje mnogi načini povezivanja sa svetomartinskim vrijednostima te su mnogi ljudi inspirirani na jednostavne, male akcije pomoći iz dubine srca, osobito u vrijeme božića kada pokušavamo pronaći toplinu i svjetlost jedni u drugima.



#DoSomethingForNothing, London

PRVI KORAK JE DOSEGNUT

Partneri projekta NewPilgrimAge (Novo hodočasničko doba) organizirali su platforme lokalnih dionika (LSP), to je proces u kojem lokalne zajednice gledaju 2-5 godina unaprijed i rade planove za valorizaciju martinske kulturne baštine.

Na prvom sastanku lokalnih dionika partneri su pozvali različite dionike (predstavnicu obrazovnih institucija, umjetničke i kulturne asocijacije, organizacije civilnog društva, socijalni partneri, sektorska udruženja, poduzeća, crkva itd.) s ciljem prezentiranja projekta, ciljeva i aktivnosti na projektu u koje će biti uključeni tijekom realizacije projekta. Lokalna platforma dionika (LSP) pruža mogućnost da se ujedine svi predstavnici lokalne zajednice, te da izaberu »pokretača promjena« i zajednički donesu lokalnu viziju i provode daljnje akcije u projektu.

Iskustva organizacije prvog sastanka sa lokalnom zajednicom u Hrvatskoj, Mađarskoj, Italiji i Sloveniji možete pogledati [ovdje](#).

Upoznajte! – Albenga, Italija

Po prvi puta od početka projektnih aktivnosti, grad Albenga organizirao je javno događanje u suradnji sa međunarodnim centrom (International Centre of Ligurian Studies and the Diocese of Albenga-Imperia) da bi se proslavio dan sv. Martina i podignula svijest o NewPilgrim Age projektu. 11. i 12.11. grad Albenga častio je sv. Martina, slaveći sa plodovima jeseni: kestenima i vinom.

Održana je konferencija posvećena regionalnoj kulturnoj baštini sv. Martina i svečana sv. Misa koja se slavila u antičkoj crkvi »sv. Marije« u Fontibus-u, u Starom gradu, u čast duhovnog nasljedstva sv. Martina iz Toursa.



Naša email adresa je: info@mindspace.hu

Želiš li promijeniti način kako dobivaš e-mailove?
Ažuriraj postavke ili se ispiši sa liste.